только в том, чтобы «обезвредить» манипулятора, но и в том, чтобы добиться решения деловой проблемы с учетом собственных интересов.

1. Боденхамер, Б. НЛП-практик: полный сертификационный курс. Учебник магии НЛП / Боденхамер Б., Холл М. – СПб. : Прайм-Еврознак, 2003. - 272 с.

- 2. Бредемайер, К. Черная риторика: Власть и магия слова / К. Бредемайер – М.: Альпина Бизнес Букс, 2005. – 224 с.
- 3. Бредемайер, К. Черная риторика: Искусство словесной атаки / К. Бредемайер – М.: Альпина Бизнес Букс, 2015. – 160 с.

Богатырева К.А., студ. 102б гр. Научный руководитель – Мархоцкий Я.Л.

ВКЛАД СОВЕТСКОГО КРАСНОГО КРЕСТА И КРАСНОГО ПОЛУМЕСЯЦА В ПОБЕДУ ВО ВРЕМЯ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

С момента основания краснокрестовского движенияя прошло более 150 лет, но оно до сих пор остаётся актуальным во всех странах мира. Красный Крест — это организация, которая оказывает помощь людям, нуждающимся в поддержке.

24 июня 1859 года Жан Анри Дюнан (1828–1910), молодой женевский бизнесмен, путешествуя по Италии, наткнулся на следы прошедшего недавно сражения между французами и итальянцами. Дюнана потрясло то, что он увидел. После возвращения в Женеву Дюнан написал книгу «Воспоминание о битве при Сольферино». Его целью было обратить

внимание людей на то, что происходило и сделать все возможное, чтобы уменьшить страдания людей.

Его 1863 книга получила серьёзные отзывы. В году благотворительная организация «Женевское общество благоденствия» создала комитет в составе пяти человек, которые должны рассмотреть рекомендации Дюнана. В том же году, в Женеве организовали международную конференцию, на которую пригласили представителей правительств 12 заинтересованных стран. На ней и был основан Красный на котором Крест. Эмблемой общества выбрали швейцарский флаг, красный фон был изменён на белый, а цвет белого креста — на красный. Позже этот комитет получил название «Международный Комитет Красного Креста» (МККК) [2].

Красный Крест на территории Беларуси оказывал помощь людям с помощью Российского общества попечения о раненых и больных воинах (1867 год), через 12 лет его переименовали в Российское общество Красного Креста (РОКК). В Минске местное управление было основано в марте 1872 года. В Витебске с июля 1876 года, а через год в Могилеве и Вильно.

К 1877 году на территории Беларуси было 5 местных управлений, 30 крепостных и уездных комитетов, объединяющих в своих рядах около 3000 человек. Что касается финансирования местных управлений, то это были пожертвования, членские взносы (3 рубля), сборы со спектаклей, а также кружечные и копеечные сборы.

В 1929 году была признана эмблема красного полумесяца в качестве защитного знака во время вооруженного конфликта.

В Вене в 1965 году на XX Международной конференции были провозглашены основополагающие принципы Красного Креста и Красного

Полумесяца: гуманность, беспристрастность, нейтральность, независимость, добровольность, единство, универсальность.

В 2005 году была принята эмблема красного кристалла в качестве знака во время вооруженного конфликта [1].

Великая отечественная война

Рано утром 22 июня 1941 года началась Великая Отечественная война между Германией и СССР. Для людей живших в это время она казалось длилась вечно, но на самом деле продолжалась 1418 дней и ночей. В этой войне Советский Союз потерял приблизительно 27 млн. храбрых солдат и невинных людей, но при значительных потерях он смог повергнуть своего врага.

К середине войны на освобожденных территориях происходили восстановления структуры Красного Креста. В Исполкоме Союза обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР (СОКК и КП) было образовано оргбюро по Белоруссии, которое создало Центральный комитет Белорусского Общества Красного Креста (ЦК БОКК). Впоследствии начали свое восстановление первичные организации БОКК, а в областях и районах создавались оргбюро ЦК БОКК. В конце 1944 года в 11 из 12 областей были созданы организации Красного Креста, они объединили 163 первичные организации, в которых было около 100 тыс. человек. Представители организаций сразу же начали подготовку санитарного актива. Этими ЛЮДЬМИ было подготовлено приблизительно санитарных постов, 550 санитарных звеньев, 320 школьных постов. Также на областных семинарах прошли обучение председатели районных и первичных организаций БОКК. Первичные организации создавались и в школах. К июлю 1945 года в школах работали 106 сандружин и около1500 санитарных постов.

По выявленной статистике первого полугодия 1945 года в 175 районах из 194-х были восстановлены районные организации БОКК. В их составе работало около 6000 первичных организаций, объединяющих 200000 членов БОКК. К тому времени было создано 22 кадровых и 35 объектовых сандружин, 3500 санитарных постов и медико-санитарных В звеньев. ЭТОТ период также шла подготовка санитарных уполномоченных. Одной из основных задач БОКК можно назвать борьбу с эпидемиями заразных болезней. Санитарно-эпидемиологические отряды Красного Креста за 1944–1945 годы обследовали около 213000 дворов, большое количество 27000 колодцев, было продезинфицировано комплектов белья и помещений. В Республике за годы войны в борьбе с приняли участие около 14000 людей работающих в эпидемиями санитарных дружинах, а также санитарных уполномоченных.

Также в этот период осуществлялась и шефская работа над ранеными и больными воинами. В 1944 году БОКК работали в 50-ти эвакогоспиталях, они осуществляли уход, сбор для больных и раненых одежды, обуви, продуктов питания, посуды, книг, а также проводили концертов для повышения морального духа людей. В каждом госпитале были палаты Красного Креста. Красный Крест также помогал и детямсиротам, находящимся в детских домах. К концу войны шефство осуществлялось за 111 детскими домами.

Начиная с весны 1944 года, осуществляется обучение медсестер запаса. К концу войны в республике было подготовлено 750 человек, 500 медсестер для детских учреждений, 600 колхозных медсестер и 240 медсестер по физиотерапии. Большое внимание уделяли внимание донорству крови. В 1944 году 12 доноров крови были награждены нагрудным знаком «Почетный донор СССР». К концу войны по всем областям насчитывали около 5000 доноров крови Красного Креста [3].

С началом Великой отечественной войны МККК создал Агентство по делам военнопленных, в котором работало несколько тысяч добровольцев. Благодаря деятельности Красного Креста были спасены тысячи военнопленных, гражданских лиц, содержащихся в лагерях, и беженцев. Международному Красному Кресту (МКК) удалось даже организовать помощь евреям на территории Германии и оккупированных ею стран. Деятельность МККК в период войны была отмечена второй Нобелевской премией мира, присужденной в 1945 г.

За время войны Красный Крест передал более 23 миллионов писем и доставил 446 тысяч тонн всевозможных посылок. В 1943 году Красный Крест направил продовольственные посылки 50 норвежцам в концлагерь Вараньен-Бурге в Германии. На 30 квитанциях о получении значилось сто имен, и следующая партия уже состояла из ста посылок. К концу войны Красный Крест посылал посылки с продовольствием уже более чем 100 тыс. заключенных.

И в настоящее время Красный Крест продолжает активно принимать участие по оказанию гуманитарной помощи, в ситуации вооружённого конфликта и распространению знаний о международном гуманитарном праве и универсальных гуманитарных принципах с целью предотвращения страданий людей [2].

^{1.} Белорусский Красный Крест [Электронный ресурс]. — Режим доступа : https://ru.wikipedia.org/wiki/Белорусский_Красный_Крест. — Дата доступа : 15.02.2015.

^{2.} Журнал «Спектр». – 2002. – № 2 // [Электронный ресурс]. – 2015. – Режим доступа : http://www.spectr.org/2002/044/redcross.htm. – Дата доступа : 15.02.2015.

3. Международный красный крест [Электронный ресурс]. — Режим доступа: http://megabook.ru/article/Международный%20красный%20крест. — Дата доступа: 15.02.2015.

Бойван В.В., студ. 306 гр. Научный руководитель – Бабич Т.**Н**.

ТРАДИЦИИ ПРОВЕДЕНИЯ ЕВРОПЕЙСКОГО БАЛА XVIII–XIX ВВ.

Бал как явление культуры представляет огромный интерес для современных исследователей и его организаторов в XXI в. Изучение истории его развития представляется актуальным, оно позволяет более детально представить культуру, традиции, обычаи разных государств. Без балов немыслима история императорского периода России. Сцены бала нашли яркое отражение в произведениях А.С. Пушкина, А.С. Грибоедова, М.Ю. Лермонтова, И.С. Тургенева, Л.Н. Толстого, явились ключевыми моментами в судьбе героев, поскольку ярко отразили быт и нравы дворянского сословия. Бал являлся частью аристократической культуры на протяжении XVIII-XX вв. С течением времени менялись его традиции. В начале XX в., вследствие исторических событий, балы потеряли свою популярность и актуальность, культура танца пришла в упадок.

Первый бал, о котором имеются сведения, был дан в 1385 г. в Аменье, по случаю бракосочетания Карла VI с Изабеллой Баварской. В XV-XVI вв. большие танцевальные увеселения при дворах и дворянских замках происходили очень редко, и только при Марии Медичи, которая впервые перенесла маскарады во Францию, балы получили широкое